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1. Trovare la soluzione generale dell’equazione differenziale |y" = y? sin x| per la fun-

zione incognita y = y(z). Determinare quindi la soluzione particolare con la con-
dizione iniziale y(0) = 1 e stabilire il dominio in cui tale soluzione ¢ definita.

2. Dare la definizione di curva semplice, curva piana, curva chiusa e curva regolare.

3. Scrivere I'equazione del piano tangente al grafico delle funzioni

flr,y) =2’y —ay’ + o
f(z,y) =sinx cos’y

4. Per le funzioni dell’esercizio precedente, determinare per quali valori di ¢ I’equazione
f(z,y) = c fornisce una curva di livello regolare.

5. Si consideri la superficie z = f(z,y), grafico della funzione f(z,y) = 2%y e se ne
determini

(a
(b

) una rappresentazione parametrica nelle variabili (,u);
)
(c) il versore normale;
)
)

la matrice jacobiana;

(d
(e

6. Verificare la regolarita delle seguenti trasformazioni di coordinate nel piano:
x = ufv
y = u—1?
r = utv
y = u?+0?

r o= u—v
y = u?+v

e determinare le curve coordinate.

I’elemento d’area;

una rappresentazione grafica approssimativa.



10.

11.

12.

Calcolare 'integrale doppio

//D(er\/E)dxdy

dove D={(z,y) eR*: 0< <1, 0<y<z+1}

Sia S la semisfera superiore di raggio R = 3 e centro l'origine. Calcolare I'integrale

di superficie
I = / / r22%dS
S

Sia S la superficie del cubo unitario {(y,9,2) € R*: 0< 2 <1, 0<y<1,0<
z < 1} esia F : R* — R3 il campo vettoriale dato da F(z,y,2) = (z, -2y, —2).
Calcolare il flusso uscente del campo F attraverso la superficie .S, sia eseguendo il
calcolo diretto sia usando il teorema della divergenza.

Si considerino le funzioni periodiche

f(z) =sin’22x
g(x) =|sin2z|
u(r) = cos®2x
v(x) = | cos2 x|

Determinare il loro periodo e scriverne le serie di Fourier.
Enunciare e dimostrare la formula per la trasformata di Laplace delle derivate.
Calcolare la trasformata di Fourier della seguente funzione:

o) = { |z —al, |z| <2a

0, |z| > 2a



